



国务院办公厅印发《关于加快内外贸一体化发展的若干措施》

新华社北京12月11日电 为贯彻落实党中央、国务院决策部署,加快内外贸一体化发展,国务院办公厅日前印发《关于加快内外贸一体化发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

加快内外贸一体化发展是构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求,对促进经济发展、扩大内需、稳定企业具有重要作用。《若干措施》提出5方面18条工作措施。一是促进内外贸规则制度衔接融合。二是促进内外贸标准衔接,不断提高国际标准化水平。三是优化内外贸一体化发展环境。四是加快重点领域内外贸融合发展。五是加大财政金融支持力度。

四是加快重点领域内外贸融合发展。深化内外贸一体化试点,鼓励加大内外贸一体化改革创新力度。五是加大财政金融支持力度。落实有关财政支持政策,积极支持内外贸一体化发展。更好发挥信用保险作用,按照市场化原则加大内外贸一体化信用保险综合性支持力度。强化内外贸人才支撑,搭建线上线下融合、内外贸融合的人才交流对接平台。

《习近平喜欢的典故》第二季(越文版)在越南启播

新华社河内12月11日电 在中共中央总书记、国家主席习近平即将对越南进行国事访问之际,由中共中央广播电视总台制作的《习近平喜欢的典故》第二季(越文版)11日起在越南播出。

《习近平喜欢的典故》精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引用的中国古籍和经典名句,生动展现习近平主席广博深厚的文化底蕴和人民至上、家国天下的深厚情怀,提炼阐释中华文明的独特精神标识、新时代内涵。

《习近平喜欢的典故》第二季(越文版)11日起在越南数字电视台播出,并在其新媒体平台VTC Now同步上线。

新华社北京12月11日电 著名药学家和社会活动家,中国农工民主党的杰出领导人,中国共产党的亲密朋友,中国工程院资深院士,第十一届全国人民代表大会常务委员、中央委员会主席桑国卫同志的遗体,11日在北京八宝山革命公墓火化。

桑国卫同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

桑国卫同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对桑国卫同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

11日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念桑国卫同志”,横幅下方是桑国卫同志的遗像。桑国卫同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

上午9时30分许,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到桑国卫同志的遗体前肃立默哀,向桑国卫同志的遗体三鞠躬,并与桑国卫同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,桑国卫同志生前友好和家乡代表也前往送别。

桑国卫同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对桑国卫同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

探寻高质量发展密码——跨省大调研系列报道 ②



湖州:以“一体化”刷新高质量发展辨识度

>>>A02/03<<<

新会区上榜“中国工业百强区”

江门日报讯(记者/黄胜)近日,中国信息通信研究院主办的县域经济高质量发展论坛揭晓2023年中国工业百强县、创新百强县、工业百强区。新会区上榜“中国工业百强区”,排名第97位。

新会区是广东省老牌工业强区,工业产品门类多、体系完备,涵盖工业41个大类中的34个,拥有10个国家级产业基地,规模以上工业企业超700家,高新技术企业539家,工业企业超5000家。全区规模以上工业总产值超1400亿元,其中,高端装备制造、生物医药与健康、新材料三大主导产业产值超800亿元。

中广核汕尾现代化海洋牧场网箱平台上部组块建造在新会开工

有望成为广东乃至国内最大的海上综合试验平台

江门日报讯(记者/任晓露)12月10日,中广核汕尾现代化海洋牧场网箱平台上部组块建造在新会开工。该平台由汕尾市、市政府支持,省农业农村厅指导,是一项风、渔融合发展的创新实践,也是一座产生绿色能源的“蓝色粮仓”。

据介绍,该平台建成后养殖水体约6万立方米,并配备自动投喂、水质监测、水面监控、洗网机、吸鱼泵等智能化渔业养殖设施,同时在配备的上建平台中,还可为养殖人员提供中控室、办公室、住舱等必要的工作和生活设施。平台在同一海域既能发电,也能养鱼,可实现海洋资源的立体式开发,海洋资源利用更加环保、集约、高效,且更加灵活。

此外,未来该项目还将集成新能源制氢、水下储能等实验装备,基于海上风电渔业养殖系统,综合应用5G、物联网、大数据、云计算等新兴技术,开展包括辐射监测、噪声监测、新能源制氢等多项科学实验,并有望成为广东乃至国内最大的海上综合试验平台。

根据此前的中标结果,陆丰后湖内首个台风无掩护海域的桩基桁架式“风渔融合”海洋牧场项目的网箱平台上部组块在崖门渔港的开工建造,该平台上部组块在崖门渔港的开工建造,该平台上部组块在崖门渔港的开工建造,该平台上部组块在崖门渔港的开工建造。

一场马拉松赛,将为江门带来什么?



□江门日报记者 黎禹君

沉寂近三年的线下马拉松赛事,今年以来一路“狂飙”。当时间指向岁末,这股风潮也将吹向“中国侨都”江门,让喜爱跑步、热爱田径的朋友们喜提一份心仪的“礼物”——2023江门马拉松赛。

这是江门首次举办马拉松赛。“马拉松”这个具有特殊魔力的字眼,吸引了来自各地的近2万名选手报名参赛。12月17日,他们将身着速干衣,脚踏专业跑鞋,用脚步丈量侨都江门之美。

一个激发全民运动热情的舞台

几天后,拥有不同文化背景、不同生活习俗的马拉松爱好者将因马拉松赛相聚在江门。当鸣枪声响起,奔跑的人流会如开闸之水,向前、向前!

党的二十大报告指出,中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化。马拉松所带来的运动热潮,是与经济

社会的快速发展同步的。随着生活水平日益提高,人们对健康生活和精神追求的需要也不断增长。充满活力、公众参与度高的马拉松,不断满足着大众的精神需求。

回溯走过的路,江门大力发展体育事业,广泛开展全民健身体育活动,通过举办“三大球”、马拉松、滑板、自行车等流行化、年轻化的群众体育赛事,举行龙舟赛、狮艺比赛、武术赛事等传统体育盛会,充分展现了新时代侨都精神文明新风貌。

这其中,江门健走马拉松已成功举办八届。八年时间,一步一个脚印、一年一个台阶,见证了江门的发展与变迁,成为极具“中国侨都”魅力的城市名片。除了全民体育氛围浓厚,江门还是专业体育人才的摇篮。知名篮球运动员易建联、奥运冠军陈小敏、跳水运动员吴敏婷等均来自江门。在全国、全省各级各类体育赛事上,都能看到江门健儿拼搏的身影。

江门马拉松赛的特点之一是专业赛事与群众赛事的融合互动。竞技竞赛与群众健身的协同推进。特别是通过半程马拉松和欢乐跑等形式,把“全民健身”的理念更好地传递到群众中去,让各个年龄段、不同身体素质的跑友都可以广泛参与。

赛事的举行,将把体育事业办到群众身边去,让越来越多的普通大众从体育的“旁观者”变身“参与者”,让全民健身成为广大群众不可或缺的生活方式,激发全民运动热情,带动群众体育蓬勃

发展。当身体用“跑步者的欣快感”奖励参赛的勇者们,马拉松也将用韧性、治愈和活力,塑造江门的精神气质。

一扇展示侨都城市形象的窗口

运动,是融入一座城市最好的方式。作为体育比赛中唯一穿越大街小巷、渗透城市“毛细血管”的大众运动,马拉松在满足大众精神需求的同时,日益成为城市形象展示的窗口。

可以说,马拉松赛对城市的宣传和推广而言,无异于一部文旅宣传片。先说风景。

从赛道设计来看,江门马拉松赛从五邑华侨广场出发,途经滨江体育中心、滨江碧道、马拉松公园、城央绿廊、下沙公园、五邑大学、院士路等展现江门城市特色和历史文化底蕴的景观地标,充分展示江门城市建设成就、历史文化景观和独特自然风光。

江门不吝惜于把一座城市最好、最新也最经典的地方串联成线,打开让世界了解侨都的另一扇窗口,让选手在律动中感受江门经济社会发展的脉搏,让“一场马拉松就是一座城市的深度游”化为现实。

再说文化。江门作为“中国侨都”,有530多万港澳同胞和海外侨胞遍布全球。这里闪烁着岭南大儒陈白沙的理念光芒,传承着维新先驱梁启超的家国情怀,走出了勇攀学术高峰的34位院士,以及蜚声

海内外的120多名演艺明星。不仅如此,江门文旅资源丰富。今年以来,重大文旅项目赤坎华侨古镇开门迎客,川岛宿集成功落户,电视剧《狂飙》热播,让江门成为了一座网红城市。

赛道上,选手每跑一段都有不同的风景,既是在一幅城市风光画中畅游,更是迈进一场“沉浸式”侨文化之旅。

纵观我国举办马拉松赛的城市,它们主要以历史文化名城和优秀旅游城市为主,现代化都市风貌与历史文化底蕴交相辉映,尽显举办地的城市魅力。由于运动场地的开放性,马拉松赛借助参赛者与媒体传播等途径,使城市风貌和文化积淀得以展现。

一场促进文旅体大融合的盛宴

对于举办马拉松赛事的城市来说,这可不只是一场简单的比赛,为城市代言,拉动地方产业和经济发展才是硬道理。

让我们把目光放到河北:2012年,由于首届衡水湖马拉松赛(以下简称“衡马”)的成功,次年衡马一举拿下中国田协金牌赛事称号。在衡马比赛期间,衡水市还举办了四项活动,分别是衡水湖国际商务洽谈会开幕式特色产业重点项目签约仪式、

下转 A04版

中交四航局江门航通船业有限公司:“小巨人”循大道至万里

□文/图 江门日报记者 黄胜 通讯员 黄丕康

近年来,中交四航局江门航通船业有限公司(以下简称“四航航通”)循大道至万里,除了利用精湛的技术助力共建“一带一路”国家建设外,还主动在项目建设地开展公益活动,修缮公共设施,获得当地政府和民众的认可。

四航航通是中国交通建设股份有限公司(世界500强企业)下属中交四航局工程局有限公司的全资子公司,是国家专精特新“小巨人”企业、高新技术企业,广东省专精特新企业、广东省企业技术中心、广东省交通运输创新示范企业,是中交集团钢结构施工、装备制造、机电施工三个专业的领航企业,正奋力建成“装备研发制造+钢结构机电工程业务”的科工企业。

【在秘鲁】打造钱凯港的“打桩神器”

2022年4月,四航航通自主研发制造的装配式移动打桩平台在秘鲁钱凯港完成拼装验收,并顺利完成了码头沉桩工程首桩施工,标志着这一“打桩神器”正式投入使用。

秘鲁钱凯港是“一带一路”在拉美地区的重要海上枢纽。该移动打桩平台由四航航通与兄弟公司联合研发制造,为秘鲁钱凯港项目面临的强涌浪、长周期波、地震活动频繁、无遮蔽的海洋环境量身打造。该平台集机械、液压传动、施工控制、监测报警等技术于一体,可满足同一个工位7根桩的沉桩作业,具备快速沉桩、自动行走、姿态调



在东帝汶,中交四航局江门航通船业有限公司承建了帝巴港机电工程。

整、精确定位等功能,实现了“变水上作业为陆上作业”的突破,抗震设防烈度达到8级。

该平台采用模块化装配式设计,所有构件均满足集装箱运输要求,是一台装配式多功能施工平台。因其拥有极高的安全性和稳定性,使得施工无需等待窗口期,可在海上、浅滩、滩涂等不同场景实现全天候作业,极大提高沉桩效率。

目前,装配式移动打桩平台正参与秘鲁钱凯港建设,为项目的高效运转提

供了有力保障,努力实现码头施工预定节点目标,在打造南美洲重要海上枢纽港的进程中树立了标杆。

同时,由于项目驻地于钱凯,施工现场周边社区居民众多。在项目建设期间,项目社区工作团队积极履行社会责任,与当地社区保持长期沟通联动,大力开展走访慰问、公益医疗、儿童教学、湿地保护等公益活动,并修缮当地幼儿园、社区挡土墙、公共道路等公共设施。

“中国企业一直致力于造福当地民

众,履行社区公共建设承诺,提高了当地社区居民的生活质量。在与中国同事合作的过程中,我们建立了深厚的友谊。他们让我们相信,中国人和秘鲁人以及其他国家的人享有一个共同的命运。”“一带一路”倡议给我们带来了更多的机遇,切实改变了我们的生活。”于2012年8月加入该社区管理的Leila Vilialonga深有感触地说。

下转 A04版